

На итоговом занятии в кружке модельного цеха

В партийной организации модельного цеха закончили свою работу кружок по изучению истории партии второго года обучения. 15 июня здесь состоялось итоговое занятие по материалам XIX съезда КПСС.

Прежде чем задать первый вопрос, пропагандист кружка Сергей Борисович Аргунов внимательно взглянул на слушателей кружка. Привычная обстановка кабинета начальника цеха. Средоточенные лица слушателей. На итоговые занятия явились все.

Рассказав собравшимся о порядке проведения итогового занятия, тов. Аргунов поставил на обсуждение вопрос «О двух линиях развития социалистической и капиталистической систем».

Первым выступил по этому вопросу коммунист тов. Шкут. Он рассказал о радости свободного социалистического труда.

— В своей практической работе по строительству коммунизма, — говорит тов. Шкут, — партия руководствуется решениями XIX съезда партии. Сущность по-

литики нашей партии и правительства заключается в том, чтобы обеспечить все необходимые условия для еще более успешного строительства коммунизма в нашей стране. Главная цель социалистического производства — удовлетворить непрерывно растущие материальные и культурные потребности советских людей.

Совсем иное положение в капиталистических странах. Слушатель кружка тов. Лоцман остановил на бесправном положении трудаящихся капиталистических стран. В капиталистических странах рабочие своим трудом создают неисчислимые богатства, а сами живут в нищете.

— Это потому, — заканчивает свой ответ тов. Лоцман, — что человек подчинен там безжалостному закону извлечения максимальной прибыли для кучки монополистов. Капитализм обрекает людей на тяжкие страдания, голод, безработицу и кровопролитные войны.

Для ответа на вопрос о причинах распада мирового рынка слово берет слушатель кружка, сек-

ретарь комсомольской организации тов. Ахтиманьян.

Глубоким по содержанию было выступление слушателя тов. Шамилова. Он обстоятельно рассказал о демократическом централизме в Коммунистической партии, о ее высших органах.

Хорошо отвечали слушатели кружка тт. Агафонов, Федотов, Челяков, Хребков, Кокорев и другие.

Отвечали все по-разному, но из всех выступлений видно, что слушатели обстоятельно изучили пройденный материал, они значительно пополнили свои знания, расширили политический кругозор. Об этом свидетельствует тот факт, что все слушатели активно участвуют в общественной жизни цеха. Слушатели тт. Побежимов, Шамилов, Челяков, Хребков являются агитаторами.

Изучение материалов XIX съезда партии способствовало повседневному повышению идеино-политического уровня слушателей.

И. НАШИРОВ.

ЛЕНИНГРАД. Фабрика клавишных инструментов «Красный Октябрь» в этом году выпустит на несколько сот пианино больше, чем в прошлом году. В результате творческого содружества с художниками и студентами института имени И. Е. Репина налажено серийное производство пианино различных расцветок. Улучшено звучание инструментов.

На снимке: мастер настройки сдает готовые пианино представителю консерватории.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.



Беседы об Уставе КПСС

Повседневно укреплять связь с массами

Коммунистическая партия является подлинно народной партией. Ее политика выражает жизненные интересы трудящихся. Благодаря мудрому руководству Коммунистической партии советский народ одержал великие победы в строительстве социализма и ныне успешно решает главную задачу — построение коммунистического общества. Поэтому наша партия завоевала беспредельный авторитет в народных массах, которые вверяют ей свою судьбу.

Сила Коммунистической партии — в ее тесной связи с миллионными массами трудящихся, в нерушимом единстве с народом. И пока коммунисты, учит И. В. Сталин, держат связь с массами, которые породили, вскорили и воспитали их, пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то,

чтобы остаться непобедимыми. Устав партии, принятый XIX съездом КПСС, обязывает каждого коммуниста «повседневно укреплять связь с массами», своеобразно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятую, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом».

Связь с массами коммунисты осуществляют и закрепляют своей повседневной политической и организационной работой среди беспартийных рабочих, колхозников и интеллигенции, путем активного участия в работе Советов, профсоюзов, комсомола, кооперации, добровольных обществ трудающихихся города и деревни.

Политическая работа в

массах имеет своей целью воспитание трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе работы об интересах нашего социалистического государства. Выступает ли коммунист с докладами, проводит ли групповые или индивидуальные беседы с беспартийными, он разъясняет массам решения XIX съезда КПСС, мобилизует массы на преобразование в жизнь политики партии, на выполнение и перевыполнение производственных планов, на вскрытие и использование резервов производства.

Активное участие в политической работе — это одна из самых необходимых форм повседневной связи коммуниста с беспартийными, которых он призывает учить и воспитывать, звать их вперед, к новым трудовым подвигам. Для этого коммунист прежде всего сам должен

В ВЕЧЕРНЕМ ФИЛИАЛЕ ИНСТИТУТА ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Необыкновенная типичность царит на экзаменах хорошие и отличные оценки.

Судя по сданным одиннадцати дисциплинам, вынесенным на экзаменационную сессию, лучших показателей добились студенты 2, 3 и 4 курсов. Так, например, из общего количества студентов 2 курса в 41 человек по курсу «Теоретическая механика» 15 получили отличные оценки и 14 человек — хорошие. По курсу «Политическая экономия» из 35 студентов третьекурсников 10 человек сдали на «отлично» и 16 — на «хорошо».

Прочные и глубокие знания показывают по всем предметам студенты 2 курса тт. Осколов, Зуев, Горожанкин, Воробьев, Васильева, Немец, Соломонов, третьекурсники Пилюгин, Хейфен, студенты пятого курса тт. Чепрасов, Лебедева, Кругов и многие другие.

Подготовка к защите дипломных проектов

Наряду с проведением экзаменационной сессии дирекция филиала института совместно с коллективом преподавателей и студентов готовится к предстоящему четвертому выпуску молодых инженеров. Группа студентов 6 курса в количестве 16 человек на протяжении четырех месяцев напряженно работает над выполнением дипломных проектов.

Большинство дипломантов разрабатывает свои проекты с применением передовой технологии, внедрением передовых методов труда новаторов производства.

Заслуживает внимания и практический интерес дипломный проект студента тов. Плещакань, в основе которого лежит проект цеха обработки новой опытной гусеницы для трактора ДТ-54. Отдельные технические приемы обработки звена гусеницы, разработанные дипломантом Плещакань, экспериментальный цех уже применяет при изготовлении опытной партии гусениц.

Студентка тов. Бобина практикует цех валиков и шестерен с эвольвентным шлицевым соединением коробки передач. Много технических новшеств внес при разработке дипломного задания студент тов. Ушаков. Заслуживают внимания работы дипломантов тт. Приходько, Шахмамедова, Квиткова, Орлова, Гусева, Радионовой.

В конце июня состоится выпуск инженеров-механиков. За 2 года филиал института окончили уже 38 человек. Многие из них работают на руководящих должностях и заслуженно пользуются авторитетом среди рабочих и служащих завода. Это тт. Синяев, Земский, Салтыков, Тикуров, Аносов и другие.

В предстоящем 1953—54 учебном году в филиал института будет вновь принято на 1 курс 75 студентов. Это значительно превышает количество поступивших в институт в прошлые годы.

П. ИЛЬЧЕВ.

политически рasti, изучать марксистско-ленинскую теорию и решения партии.

Повседневная политическая работа партийных организаций в массах положительно оказывается на производственных делах предприятий, строек, колхозов, совхозов. Она способствует разъяснению рабочим и колхозникам важности стоящих перед ними задач.

Живым словом и личным примером коммунисты вдохновляют рабочих и колхозников на самоотверженный труд, на преодоление недостатков в работе, на осуществление задач партии и правительства.

Огромное значение в укреплении связи членов партии с беспартийными массами имеет хорошо поставленная организационная работа, проводимая партийными организациями в самых разнообразных формах. На собраниях и производственных совещаниях рабочих и служащих и на заседаниях фабзавкомов, на сессиях Советов депутатов трудящихся и на заседаниях исполкомов Советов, на заседаниях

правлений колхозов и колхозных собраниях коммунисты вместе с беспартийными обсуждают и решают важные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Следует добиваться того, чтобы собрания и заседания не превращались в парад, в место для самовосхваления и упования успехами. Для того, чтобы еще успешнее двигаться вперед, к новым успехам, коммунисты подвергают на собраниях и заседаниях смелой и острой критике недостатки в нашей работе, направляют внимание всех советских людей на устранение недостатков, обеспечивают широкое развертывание самокритики и особенно критики снизу. Ибо чем шире будет развертываться самокритика и критика снизу, тем полнее будут выявляться творческие силы и энергия нашего народа, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны.

Коммунисты обязаны не только учить массы, но и учиться у масс. Опыт широ-



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахта № 1 имени Челюскинцев треста «Сталинуголь» оснащена по последнему слову техники. Мощные горные комбайны «Донбасс» добывают уголь в лавах, электровозы водят по горным выработкам тяжеловесные составы с углем, новые штреи шахты проходит горнопроходческий комбайн «ШБМ-1-У». Подземный транспорт оборудован автоблокировкой и сигнализацией, по мощным ленточным транспортерам уголь подается из шахты на гора. Горняки шахты работают по графику цикличности и в этом году уже выдали сверх плана более трех тысяч тонн угля.

На снимке: в подземной диспетчерской. Диспетчер Г. А. Барановский руководит работой подземного транспорта.

Фото С. Гендельмана.

Прессклуб ТАСС.

581 опока вместо 450 по норме

Высокопроизводительно трудится в эти дни коллектив формовочного отделения чугунолитейного цеха. Приняв социалистические обязательства за достойную встречу завода отчетно-выборного партийного собрания, многие рабочие показывают образцы труда.

Так, 17 июня на втором формовочном конвейере была заформована 581 опока при норме 450. Сменное задание было выполнено на 129 процентов.

Высокой выработки в этот день добилась бригада формовщиков тов. Дижениной. Работая на формовке детали 38-24 (ведущий барабан), она заформовала 185 опок при норме 132. Зада-

ние было выполнено на 140 процентов.

На 125 процентов выполнена сменное задание бригады тов. Атмановой. При норме 121 опока детали 02-417 (крышка картера шестерни) бригада заформовала 159 опок.

По-стахановски трудятся в

эти дни формовщики из бригады тов. Кривокорытова. Работая на формовке деталей 10-401, 10-402, 38-28, бригада выполняет норму на 120—130 процентов.

Неплохих показателей добились также бригады формовщиков тт. Мухина, Бабиевой и Марчукова.

Я. ВАРШАВСКИЙ.

ких масс рабочих, колхозников и интеллигентии партия изучает и обобщает через свои местные организации, через коммунистов. Этот опыт необходим партии для того, чтобы обеспечивать лучшее проведение политики, проверять правильность своей политики.

У Коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа. Вся героическая история нашей партии представляет собой беззаветное служение народу, великий подвиг во имя счастья трудящихся. Именно поэтому широкие массы беспартийных считают партию коммунистов своей партией, партией близкой и родной. Народы нашей Родины всегда шли за партией коммунистов, трудом и борьбой поддерживали ее мудрую политику, всем сердцем откликаясь на ее горячие призывы.

Чем крепче связь партии с трудящимися массами, тем сильнее сама партия, тем плодотворнее ее руководство коммунистическим строительством. Партия успешно

осуществляет свою руководящую роль потому, что она находит широкую поддержку в народных массах. Без этой поддержки партия не могла бы добиться тех огромных успехов, к которым пришла наша страна.

Глубокое единство интересов, взглядов, целей советских людей, их сплоченность вокруг Советской власти и Коммунистической партии выражают морально-политическое единство советского общества.

Коммунисты и беспартийные, объединенные советским общественным строем в единый, монолитный коллектив, творят одно общее дело — великое дело коммунизма. Коммунисты и беспартийные неустанно умножают свою энергию в борьбе за новые успехи коммунистического строительства. Великое единство партии и народа — источник наших всемирно-исторических побед, залог непоколебимого могущества нашей Родины, уверенно идущей к полному торжеству коммунизма.

И. КИРЮШИН.

Организованно проведем заводской общественный смотр культуры производства

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед работниками промышленности задачу — искать, находить и использовать резервы производства, превращать их в могучий источник подъема народного хозяйства в целях максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей советского народа.

Коллектив нашего завода, в соответствии с государственным планом, во втором полугодии обязан увеличить выпуск продукции по сравнению с первым полугодием на 15 процентов, без увеличения числа рабочих. Для решения этой большой задачи необходимо устранить все причины, мешающие высокопроизводительной работе, широко внедрять новую технику и передовые методы труда, обеспечить в каждом цехе, на каждом участке, на каждом рабочем месте выполнение и перевыполнение заданий по росту производительности труда.

Высокопроизводительная работа может быть только в том случае, если все рабочие, инженеры, техники и служащие завода активно включаться в борьбу за выявление резервов производства, за повышение культуры производства.

По решению завкома профсоюза и дирекции на заводе проводится заводской смотр культуры производства.

Для проведения общественного смотра организована общезаводская и цеховые смотревые комиссии.

При проведении смотра особое внимание следует обратить на состояние оборудования и оснастки, уровень организации рабочих мест.

Рабочее место является первичным звеном производства. Успешность работы во многом зависит от того, насколько рационально оборудовано рабочее место, как оно снабжается заго-

товками, инструментом, вспомогательными материалами.

Каждый работник цеха, внимательно просматривая и продумывая организацию своего рабочего места, может внести много ценных замечаний и предложений.

Проверяя состояние рабочих мест, следует в первую очередь обратить внимание на целесообразность расположения оборудования и производственной мебели, на наличие необходимых устройств для складирования деталей с тем, чтобы они не лежали на полу. Необходимо подумать об устранении нерациональных движений при установке деталей на станок, об улучшении оборудования рабочих мест, пополнении их необходимыми механизмами для транспортировки: рольгантами, склизами, подъемниками и другими.

Известно, что производительная работа возможна только на исправном оборудовании. Поэтому в процессе смотра должно быть проверено техническое состояние оборудования и его технологическая точность.

Наряду с этим необходимо проверить состояние приспособлений, которые должны обеспечивать высокое качество обработки изготовленных деталей.

Рабочие места должны быть обеспечены доброкачественным инструментом, в строгом соответствии с технологическим процессом. Обеспеченность рабочих мест инструментом и порядок его использования также подлежат проверке.

Проводя смотр, необходимо проверить доведение технологических процессов до рабочих мест, знания их рабочими и инженерно-техническими работниками, а также проверить, как соблюдаются техпроцессы и выполняются ли графики их контроля.

Высокие темпы роста производительности труда в социалистической промышленности обеспечиваются систематическим

внедрением новой техники и передовых методов труда.

Смотревые комиссии в цехах и отдельно должны проверять, как ведутся мероприятия, предусмотренные планом, какая работа проводится по распространению скоростного и силового резания и других передовых методов труда. Смотр должен способствовать дальнейшему развитию новых форм социалистического соревнования.

Высокопроизводительная работа невозможна без обеспечения чистоты и порядка на каждом рабочем месте, на территории завода.

Вопросы чистоты и порядка должны быть в центре внимания смотревых комиссий. Организуя проверку состояния работы на всех участках и рабочих местах, смотревые комиссии должны мобилизовать коллектива на повышение производительности труда.

Очень важно в период смотра организовать сбор предложений от рабочих и служащих, направленных на повышение культуры производства.

Будет неправильно, если смотревые комиссии организуют свою работу таким образом, что сначала будут проводить сбор предложений, а потом их внедрение. Необходимо, чтобы по мере поступления предложений они своевременно рассматривались, ценные предложения сразу внедрялись силами мастеров цеховых служб. Успех смотра будет зависеть от того, насколько смотревые комиссии сумеют вовлечь в работу по смотру всю массу рабочих, инженеров, техников и служащих. Поэтому задача смотровых комиссий — широкое разъяснение всем работникам цель и задачи смотра.

Партийные и профсоюзные организации цехов должны окказать всемерную помощь смотровым комиссиям в проведении массово-разъяснительной работы.

А. ПЛАХОТНИК,
начальник отдела труда и
зарплаты завода.

Глубоко анализировать причины брака

Социалистическое соревнование является испытаным методом строительства коммунизма, имеет первостепенное значение для выполнения грандиозных задач, поставленных XIX съездом партии.

Известно, что около трех четвертей всего прироста промышленной продукции в пятой пятилетке будет получено за счет роста производительности труда. Она должна возрасти в промышленности примерно на 50 процентов. Но в развитии соревнования за повышение производительности труда большим тормозом является брак.

Для снижения брака развертывается соревнование за высокое качество выпускаемой продукции. На нашем заводе рабочие и инженерно-технические работники в цехах усиливают борьбу

за качество выпускаемой продукции, за снижение потерь от брака.

Однако многие цехи и завод продолжают нести огромные убытки от брака. Так, например, в цехе шасси из чугунолитейного цеха поступают заготовки деталей 54-38-401-1 и 54-37-401, большая часть которых уходит в брак по раковинам и чернотам. В таком виде деталь непригодна к обработке. Несмотря на то, что этот вид брака может быть исправлен после выявления причин, порождающих его, деталь все-таки выбрасывается как не годная.

На участке заднего моста изменили технологию обработки деталей, после этого брак заметно увеличился. Мости бракуют

по раковинам и чернотам даже после механической обработки. Все это происходит из-за недоброкачественных заготовок деталей 38-36 (шерегордка).

Отдел главного металлурга (начальник тов. Креч) и отдел главного технолога (начальник тов. Лукин) крайне слабо занимаются анализом причин брака по этим и многим другим деталям. Следовало бы разработать конкретные мероприятия по исправлению брака деталей, повседневно анализировать причины брака, вносить соответствующие изменения в рабочие чертежи. Это дало бы возможность значительно снизить потери от брака.

В. СЕНИШЕВ,
мастер участка обработки
заднего моста цеха шасси.

Фельетон

К сожалению, бывает и так...

Расхалившияся ребята устроили какую-то игру в коридоре. Это было достаточно, чтобы жена работника тракторосборочного цеха Елизавета Загуменная, проживающая по улице Калинина, № 9, устроила скандал на весь дом. С тех пор соседям не стало жить. Дети и взрослые ходили на цыпочках мимо дверей ее квартиры. Но этого было мало. Недавно Загуменная заявила всем соседям: «Позже 10 часов вечера по коридору неходить...».

Очень трудно установить, почему возникла ссора между соседками Губер и Секериной, проживающими по Тракторной улице, № 9. И уже долгое время враждуют между собой соседки, мелкими неприятностями изводя друг друга.

Вот и все. Кажется больше и писать не о чем. Что такого сделали Загуменная и Секерина? Разве что стекла режут, или скандалы устраивают в общем коридоре. Но в этом подробно мог бы разобраться, например, жилищно-коммунальный отдел здравоохранения.

Но нам говорят, что, к сожалению, бывает кое-где и более серьезно. И мы даже можем назвать адрес. Вот хотя бы гражданка Фоменко, проживающая по улице Павлова, № 96, довела различными ссорами своих соседей Быковых до такого состояния, что они вынуждены были переехать на другую квартиру. В их квартиру вселилась семья Скрылева. Но положение не изменилось от этого. И взрослым, и детям не дает возможности спокойно жить гражданина Фоменко.

Был и такой случай, что разные ссоры и роковая вражда соседей Коваленко и Резакова, проживающих по Вокзальной улице, стали предметом разбирательства народного суда.

Как все это досадно. Как это могло получиться, что люди, живущие в одном доме, мужья которых работают в одном коллективе, забыли, что они были хорошими соседями? Ведь было время, когда жили в крайне

С. МИХАИЛОВ.

Из почты сатирической комсомольской газеты "БОКС"

Как ни странно, но факт...

...что заведующий четвертым складом отдела снабжения тов. Переворочаев грубо обращается со своими подчиненными. Часто вместо совета или помощи в работе он отвечает окриками и нецензурной бранью.

Рассказывают очевидцы, что рабочие склада узнают своего начальника по настроению, и в шутку поговаривают: «Переворочаев не в духе». В это время к нему лучше не подходить — обязательно нагрубит.

Новедение тов. Переворочаева возмутительное — нет слов. Удивительно только одно: почему чеховский комитет профсоюза, зная о поведении Переворочаева, не принимает должных мер.

...что в ремонтно-механическом цехе два месяца стоит без

движения 750-килограммовый молот. Поломка этого молота произошла из-за неправильно сделанного фундамента работниками ЦЭРЗиСа (мастер тов. Чинакал). Но цех эксплуатации и ремонта зданий и сооружений на протяжении двух месяцев не приступает к заливке нового фундамента для молота.

Не пора ли серьезно подумать о том, что остановка этого молота повлекла за собой заметное снижение производственных показателей.

Почему же начальник ЦЭРЗиСа тов. Даюб и руководители ремонтно-механического цеха тт. Гохберг и Серединский проявляют нетерпимую беспечность в этом вопросе?

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефон: редактора — 0-368, зав. типографией — 0-81.

Международный обзор

ЗА МИР!

В минувший понедельник в столице народной Венгрии — Будапеште открылась сессия Всемирного Совета Мира. На ее повестке дня стоит один основной вопрос, волнующий все прогрессивное человечество, — «Переговоры и ослабление напряженности международного положения».

Общественность всех стран решительно требует от своих правительств поддержать мирную инициативу Советского Союза, торжественно заявившего, что все спорные вопросы могут быть урегулированы мирным путем, в том числе и спорные вопросы с США. И естественно, что сессия Совета Мира в Будапеште, обсуждающая вопрос об ослаблении напряженности международного положения, приковала к себе внимание народов всех континентов. Первые результаты, достигнутые в разрешении корейской проблемы, показывают всю плодотворность метода переговоров при решении спорных международных вопросов.

С высокой трибуны сессии Всемирного Совета Мира выступили десятки представителей различных наций, различных общественных и религиозных организаций. Через все выступления красной нитью проходит одна мысль: необходим приобщить к борьбе за мир всех, кто осознал необходимость и возможность переговоров, всех, кто, хотя и не идет еще в рядах армии борцов за мир, но оказывает сопротивление силам войны.

Как показывают выступлены участников Будапештской сессии, сторонники войны не ослабляют своей подрывной деятельности. Напряженность международной обстановки им приносит миллиарды долларов прибылей от военных заказов. Участники сессии напоминают, что в своих недавних решениях агрессивный Северо-атлантический блок признал необходимым продолжитьгонку вооружений, в Западной Германии подняли голову реваншисты, все еще пытаются сорвать провокационными действиями переговоры в Корее лихимановская клика.

Мысли и желания всех простых людей земного шара на Будапештской сессии выразила в своем предложении индийская делегация, в котором говорится: «Пусть исходящим из Будапешта призывом будет: переговоры, переговоры, переговоры по всем вопросам, порождающим сегодня тревогу!»

УЧИНАДА НЕ СДАЕТСЯ

Со страниц японских газет вот уже несколько недель подряд не сходит название деревни Учинада.

Чем же она примечательна, эта деревня?

Учинада расположена в обычной сельской местности на морском побережье. Ее семитысячное население добывает себе пропитание хлебопашеством и рыболовством. Задыхаясь от безземелья (в Японии лучшие земли принадлежат помещикам), взрослое население деревни с наступ-

лением осени обычно уходит в весны в отдаленные районы, в поисках какого-либо заработка.

В начале нынешнего года учинадцев настигла беда, пришедшая в сотни других японских деревень еще раньше — правительство решило реквизировать у них землю с целью устройства на ней артиллерийского полигона для американских оккупационных войск. Дело в том, что по так называемому административному соглашению, заключенному между США и Японией, последняя обязана предоставить американским войскам на своей территории базы, полигоны, учебные классы. Формально эти войска здесь находятся для «охраны Японии» (неизвестно от кого!), фактически же это оккупационная армия. Что характерно — оккупанты не подчинены японским законам, не подсудимы японскому суду. Этим они не преминули злоупотребить.

В стране отмечены тысячи различных преступлений, совершенных солдатами США — грабежей, насилий над женщинами, убийств мирных жителей... Однако вернемся к деревне Учинада.

Когда американские солдаты обнесли возделанные поля учинадских крестьян колчей проволокой и начали на них испытывать артиллерийские снаряды, то все население деревни выступило с решительным протестом. Учинадцев поддержала широкая общественность Японии: профсоюзные организации, студенчество, крестьяне. Для всех них случай в деревне Учинада явился олицетворением общей трагедии страны, где иностранные оккупанты творят произвол, а правящие круги с лакейской уголовностью потакают им. Достаточно сказать, например, что у японских крестьян изъято под американские аэродромы и поли-

гоны около 115 тысяч гектаров земли.

Опасаясь народного гнева, власти пошли на маневр. Они объявили, что полигон у деревни Учинада создан временно — до апреля. Но прошел апрель. Владельцам нужно было как-то выкрутиться. Из Токио в город Канадзава (главный город префектуры Исикава, куда входит деревня Учинада) прибыла правительственныйная делегация, чтобы уговорить учинадских крестьян отдать добровольно свою землю американским оккупантам. Но, когда представители правительства сошли из вагона на станции Канадзава, они увидели несколько тысяч учинадцев, пришедших в знак протеста с разорванными знаменами и соломенными флагами. Короче, правительственныйная делегация не только никого не уговорила, но, как сообщают японские газеты, еще унесла ноги под прикрытием полицейского кордона.

Как сообщило японское радио, утром 15 июня американский полигон у деревни Учинада заработал вновь. Сюда прибыли сотни жандармов, чтобы оградить заокеанских гостей от народного возмущения. Но Учинада не сдается. На территории полигона, недалеко от места взрывов артиллерийских снарядов, день и ночь находятся около трехсот крестьян, объявивших сидячую забастовку. Другая группа крестьян расположилась у проволочных заграждений, которым обнесен полигон.

Японский народ протестует против иноземной оккупации.

И. АРТЕМОВ.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Читатели газеты

Боевой темп

ПОДПИСКА

КОТОРЫХ КОНЧАЕТСЯ В ИЮНЕ,

МОГУТ ВОЗОБНОВИТЬ ЕЕ

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1953 ГОДА

И У ОБЩЕСТВЕННЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ
ПО ПОДПИСКЕ В ЦЕХАХ

И ОТДЕЛАХ ЗАВОДА.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

ДО КОНЦА ГОДА — 7 РУБ. 50 КОП.

НА 3 МЕСЯЦА — 3 РУБ. 75 КОП.